

美丽青城 文明花开

清洁行动擦亮恼包村最美底色

●本报记者 杨彩霞



恼包村位于呼和浩特市东北部，隶属新城区保合少镇，全村959户3100人，辖区面积9.6平方公里。村内布局以江南水乡园林风格为主题，中西合璧，呈现小桥流水、绿树成荫、曲径通幽的江南水乡风光，彰显人与自然的和谐统一，是近年来内蒙古自治区贯彻落实乡村振兴战略的典范，也是开展村庄清洁行动的标杆。

恼包村践行“绿水青山就是金山银山”理念，以村庄清洁行动为抓手，以村容村貌提升为目标，成立村

庄清洁专项工作组，由村党总支书记李恒彪担任村庄清洁工作组组长，村监委会委员李高柱担任副组长，明确工作责任，细化工作任务，统筹推进村庄清洁行动。

“绿色”是恼包村的“底色”。为实现村庄清洁行动的净、美目标，恼包村大力开展植绿、补绿工作，绿化范围主要包括景区、居民生活区及周边公共区域，绿化面积16.6万平方米，种植各类苗木20余万株，绿化覆盖率达45%，配备环境保洁人员和园林绿化人员200多名、水车3

首府精神文明创建 文明村镇在行动

辆，切实打造绿树成荫、碧水环绕的优美环境，有力提升村民的幸福感和获得感。2020年，恼包村被国家林业和草原局评为国家级森林乡村，同年被国家标准化建设指导委员会确定为美丽乡村标准化建设试点村。

“卫生”是恼包村的“名片”。恼包村作为远近闻名的网红村和旅游村，垃圾日产量相当可观。为全面清理整治生活垃圾，不留死角盲区，给群众带来干净、清爽的环境，恼包村规范垃圾收集设施，设置分类垃圾箱300多个，配备清洁车8辆、垃圾转运车3辆，清运工作迅速及时、全面彻底，确保垃圾日产日清。同时，由党总支组织党员干部、网格员、志愿者定期开展清洁行动，在美化、净化上下功夫，干净整洁已成为恼包村对外的闪亮名片。

“庭院”是村落的“缩影”。每家每户是构成恼包村的最小单位。为了让“局部美”带动“整体美”，把“榜样美”变为“户户美”“处处美”，恼包村依托村庄清洁行动积极开展“最美庭院”“最美星级

户”创建等系列活动，共计55户获得表彰奖励，借助榜样力量教育引导群众改陋习、树新风，增强群众追求美、欣赏美、创造美的能力，以“家庭小美”辐射“乡村大美”，让清洁行动进千家落万户，把幸福和美洒遍整个村庄。

近年来，在村党总支和村委会的带领下，恼包村深入实施乡村振兴战略，坚持生态优先、绿色发展导向，先后荣获“全国文明村镇”“全国乡村旅游重点村”“全国乡村治理示范村”“国家级森林乡村”“美丽乡村标准化建设试点村”“全国基层文化建设先进集体”“中国最美乡村旅游目的地”“全国美丽休闲乡村”等国家级荣誉称号，成为全国名闻遐迩的网红村，拥有了自己的IP资源。2023年，恼包村被文化和旅游部筛选为中国申报联合国世界旅游组织“全球最佳旅游乡村”参选村。

下一步，恼包村将持续开展村庄清洁行动，全域覆盖、久久为功，以生态振兴建设美丽家园，建成绿树成荫、碧水环绕、推窗见绿、出门入眼的绿色恼包。

呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局： 开展乳制品生产环节专项检查行动

本报讯(记者 祁晓燕)连日来，呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局多措并举开展乳制品生产环节食品安全专项检查，压实乳制品生产环节主体责任，切实守好食品安全关。

执法人员对乳制品生产企业、乳制品生产小作坊开展全覆盖专项检查，强

化主体责任落实。重点检查食品生产环节关键控制点、生乳收购验收、产品检验、从业人员健康证明、企业落实食品安全主体责任等情况。截至目前，未发现“两超一非”、虚假标注、未按生产工艺和执行标准组织生产销售等违法行为。



环卫快速行动除冰保畅通

连日来，气温持续偏低，部分道路存在污水倾倒或其他原因造成速冻结冰的情况，影响了来往车辆和行人正常通行。为尽快消除道路安全隐患，北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司加大巡查力度，发现路面结冰问题第一时间调集人员及时开展清理、清运工作，全力保障道路畅通，市民安全出行。

■本报记者 祁晓燕 摄

文明健康 绿色环保 公益广告

保持平和心态 积极乐观自律

社会主义
核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

呼和浩特日报宣